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Technická zpráva 
Na základě podkladů dodaných objednavatelem byla posouzena 

železobetonová konstrukce separátoru, která bude prováděna při rekonstrukci 

separátoru v Polenské ulici v Jihlavě.  Konstrukce byla posouzena z betonu 

C30/37 a betonářské oceli B 500 A a B 500 B. Přesné označení betonu dle 

ČSN EN 206–1 je C30/37 – XA1 – Cl 0,20 – Dmax 22 – S3, který je vhodný 

do agresivního prostředí odpadních vod. Pokud projektant AQA – CLEAN 

neurčí jinak, doporučuji maximální průsak ztvrdlého betonu 35 mm dle ČSN 

EN 12 390-8. 

 

Konstrukce byla navržena jako železobetonová monolitická. Při 

posouzení a návrhu byla konstrukce zatížena dle ČSN EN 1990 ZÁSADY 

NAVRHOVÁNÍ KONSTRUKCÍ a dle ČSN EN 1991 ZATÍŽENÍ 

KONSTRUKCÍ. Statický výpočet byl zpracován výpočetním programem 

BETONexpress. Dimenzování bylo provedeno dle ČSN EN 1992 

NAVRHOVÁNÍ BETONOVÝCH KONSTRUKCÍ. 

 

 Statický výpočet prokázal ve všech směrech, že navržené 
železobetonové konstrukce jsou proveditelné a spolehlivě přenesou dané 
zatížení. 
 

 Při realizaci je možné narazit na situace nepředvídané tímto projektem, 

projektant musí být k jejich řešení přizván, jinak nemůže převzít 

zodpovědnost za výsledek díla. 

 

 

V Opatově 7. srpna 2024 

 

Ing. Milan Ryšavý 
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AQA-CLEAN - Vírový separátor  08/08/2024

1. St na separátoru

Úhlová op rná ze
(EC2 EN1992-1-1:2004, EC0 EN1990:2002, EC7 EN1997-1-1:2004, EC8 EN1998-5:2004, +NA-CSN:2007)

2,700

0,400

2,300

=0,00° k=29,00°
ck=0,005N/mm

k=14,50°
=18,00 kN/m

k=29,00°
ck=0,005N/mm

k=0,00°
=18,00 kN/m

k=29,00°
ck=0,005N/mm
quk=0,10N/mm

C30/37 - B500B

2. Ze vlastnosti-parametry-normové požadavky

Rozm ry
Výška zdi  h= 3.400 m
Délka zdi v p í ném sm ru  L= 1.000 m
Tlouš ka d íku ve vrcholu B1= 0.400 m
Tlouš ka d íku v pat B2= 0.400 m
Ší ka základu zdi  B= 2.700 m
Ší ka lícového výstupku zdi 2.300 m
Ší ka rubového výstupku zdi 0.000 m
Výška d íku zdi ho= 3.000 m
Tlouš ka základu zdi 0.400 m
Tlouš ka lícového výstupku zdi 0.400 m
Tlouš ka rubového výstupku zdi 0.400 m
Sklon líce 0.000° (0:1)
Sklon rubu 0.000° (0:1)

X

Y

Y

P

P X

a

p 0

0

H

h

N
eH

e

N

Tíha zdi
Objemová tíha materiálu zdi g=25.000 kN/m
Pr ezová plocha zdi A= 2.280 m
Vlastní tíha na metr zdi W= 2.280x25.000= 57.00 kN/m
T žišt  zdi v x=0.745 m, y=2.305 m (xo=1.955 m, yo=1.095 m)

1
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Materiály zdi
D ík : T ída betonu-výztuže: C30/37-B500B (EC2 §3)

: Krycí vrstva betonu: Cnom=50 mm (EC2 §4.4.1)
Základ : T ída betonu-výztuže: C30/37-B500B

: Krycí vrstva betonu: Cnom=50 mm

3. Díl í sou initele zatížení a vlastností zeminy (EC7 Tab. A.1-A.4, EC8-5 §3.1)
Mezní stav statické rovnováhy (EQU), Mezní stav porušení (STR), Mezní stav porušení základové p dy(

( EQU  )  (STR/GEO)  (STR/GEO)
 ( A1+M1 )  ( A2+M2 )

Zatížení Stálé nep íznivé Gdst: 1.10 1.35 1.00
Stálé p íznivé Gstb: 0.90 1.00 1.00
Prom nné nep íznivé Qdst: 1.50 1.50 1.30
Prom nné p íznivé Qstb: 0.00 0.00 0.00

Parametry Úhel vnit ního t ení : 1.25 1.00 1.25
zeminy Efektivní soudržnost c: 1.25 1.00 1.25

Neodvodn ná smyková pevnost cu: 1.40 1.00 1.40
Pevnost v prostém qu: 1.40 1.00 1.40
Objemová tíha w: 1.00 1.00 1.00

R,v(R1)=1.00, R,h(R1)=1.00, R,e(R1)=1.00

4. Vlastnosti základové p dy
Únosnost základové p dy qu=0.10 N/mm
Úhel t ení mezi základem zdi a zeminou =29.00°, Sou initel t ení tan( )=0.554
Soudržnost mezi základem zdi a zeminou c=0.005 N/mm

5. Výpo et aktivního zemního tlaku (Coulombova teorie)

5.1. ást zdi od Y=0.000 m do Y=3.400 m, Hs=3.400 m
Bod ve vrcholu A x= 0.000 m y= 0.000 m
Bod v pat B x= 0.000 m y= 3.400 m

Vlastnosti zemin
Objemová tíha zeminy  =18.00 kN/m
Objemová tíha zeminy (saturované) s=19.50 kN/m
Objemová tíha vody w=10.00 kN/m
Úhel vnit ního t ení základové p dy =29.00°
Soudržnost základové p dy c=0.005 N/mm
Úhel sklonu základové p dy = 0.00°
Úhel sklonu rubu zdi = 0.00°
Úhel t ení mezi zeminou-zdí =14.50°

y

q

q

PA
A

A

B

s

x

H
+

qB

Zemní tlak podle Coulombovy teorie
EQU  A1+M1  A2+M2

Úhel plochy porušení =45°+ /2 = 56.60 59.50 56.60°
Sou initel aktivního zemního tlaku Ka= 0.394 0.314 0.394
Zemní tlak q(y)=qA+ ·y·Ka

KA
2

2 2=
cos  ( - )

1+cos  cos( + ) cos( + )cos( - )
sin( + )sin( - )

Stálá zatížení
EQU A1+M1 A2+M2

Zemní tlak ve vrcholu (y=yA) qA=  0.00  0.00  0.00 kN/m
Zemní tlak v pat (y=yA+ 3.40m) qB= 24.11 19.22 24.11 kN/m
Síla od zemního tlaku Pa= (qA+qB)H Pa= 40.99 32.67 40.99 kN/m
Úhel síly od zemního tlaku  = 11.60 14.50 11.60 °
Síla od zemního tlaku ve x sm ru Pax= 40.15  31.63  40.15 kN/m
Síla od zemního tlaku ve y sm ru Pay= 8.24 8.18   8.24 kN/m
Moment síly od zemního tlaku ve vrcholu (x=0,y=0)  M =-91.02 -71.71 -91.02 kNm/m
P sobišt síly od zemního tlaku x= 0.000 m, y= 2.267 m

2
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Celkem síly a momenty

Síly a momenty v pat B (x=0.000 m, y=3.400 m)

Stálá zatížení
  EQU   A1+M1 A2+M2

Celkem vodorovná síla od zemního tlaku Fsx= 40.15  31.63  40.15 kN/m
Celkem svislá síla od zemního tlaku Fsy=  8.24   8.18   8.24 kN/m
Celkem moment síly od zemního tlaku Ms = 45.49  35.84  45.49 kNm/m

6. Výpo et pasivního zemního tlaku (Rankinova teorie)

6.1. ást zdi od Y=3.000 m do Y=3.400 m, Hs=0.400 m
Bod ve vrcholu A x= 2.700 m y= 3.000 m
Bod v pat B x= 2.700 m y= 3.400 m

Vlastnosti zemin
Objemová tíha zeminy  =18.00 kN/m
Objemová tíha zeminy (saturované) s=19.50 kN/m
Objemová tíha vody w=10.00 kN/m
Úhel vnit ního t ení základové p dy =29.00°
Soudržnost základové p dy c=0.005 N/mm
Úhel sklonu základové p dy = 0.00°
Zemní tlak na svislý povrch = 0.00°
Úhel t ení mezi zeminou-zdí = 0.00° y

q

PP

A

B

s

x

H

qB

A

Zemní tlak podle Coulombovy teorie
EQU  A1+M1  A2+M2

Úhel plochy porušení =45°- /2 = 33.40 30.50 33.40°
Sou initel pasivního zemního tlaku Kp= 2.300 2.882 2.300
Zemní tlak q(y)=qA+ ·y·Kp

Kp
2

2 2
=

cos  ( + )

1-cos  cos( - )
cos( - ) cos( - )
sin( + )sin( + )

Stálá zatížení
EQU A1+M1 A2+M2

Zemní tlak ve vrcholu (y=yA) qA=  0.00  0.00  0.00 kN/m
Zemní tlak v pat (y=yA+ 0.40m) qB=-16.56 -20.75 -16.56 kN/m
Síla od zemního tlaku Pa= (qA+qB)H Pp=  3.31  4.15  3.31 kN/m
Úhel síly od zemního tlaku  =  0.00  0.00  0.00 °
Síla od zemního tlaku ve x sm ru Ppx= -3.31  -4.15  -3.31 kN/m
Síla od zemního tlaku ve y sm ru Ppy= 0.00 0.00   0.00 kN/m
Moment síly od zemního tlaku ve vrcholu (x=0,y=0)  M = 10.81  13.56  10.81 kNm/m
P sobišt síly od zemního tlaku x= 2.700 m, y= 3.267 m

Celkem síly a momenty

Síly a momenty v pat B (x=2.700 m, y=3.400 m)

Stálá zatížení
  EQU   A1+M1 A2+M2

Celkem vodorovná síla od zemního tlaku Fsx= -3.31  -4.15  -3.31 kN/m
Celkem svislá síla od zemního tlaku Fsy=  0.00   0.00   0.00 kN/m
Celkem moment síly od zemního tlaku Ms = -0.44  -0.55  -0.44 kNm/m

7. Posouzení stability zdi (EQU)

7.1. Síly (aktivní a pasivní) na zdi (EQU)

Zatížení y1 -  y2   Fx Fy x y
[kN/m]  [kN/m]  [m]   [m]

Aktivní zemní tlak  Pa  0.00- 3.40 40.15   8.24  0.000  2.267
Pasivní zemní tlak  Pp  3.00- 3.40 -3.31   0.00  2.700  3.267
Tíha zdi  W  0.00  57.00  0.745  2.305

X

Y

Y

P

P X

a

p 0

0

H

h

N
eH

e

N
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7.2. Posouzení únosnosti základové p dy (EQU) (EC7 EN1997-1-1:2004, §6.5.2)

Posouzení na 0.90x(Vlastní tíha+svislé stálé zatížení ve vrcholu)+0.00x(svislé prom nné zatížení ve

(P. )   y1 -  y2   Fx Fy  xo yo  M
 [kN/m] [kN/m] [m]   [m]  [kNm/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.10 0.00- 3.40  44.17 9.06 2.700 1.133   25.56
Tíha zdi  W x0.90 0.00 51.30 1.955 1.095 -100.30

Sou et= 60.36  -74.74

y0

x0

Sou et svislých sil = 60.36 kN/m
Sou et moment  k lícovému výstupku = -74.74 kNm/m
Sou et moment  ke st edu základu =  6.75 kNm/m
Excentricita ec=6.75/60.36=0.112m, ec<=2.700/6=0.450m
Tlak v zemin q1=0.028 N/mm q2=0.017 N/mm
Efektivní základ L'=2.700-2x0.112= 2.476 m (EC7 P íloha D)
Únosnost základové p dy Rd=L'·quk/ M=2.476x(1000x0.10)/1.40= 176.86 kN/m
Posouzení únosnosti Vd=60.36 < Rd=176.86 kN/m,  Posouzení vyhovuje (EC7 Rov.2.2, Rov.6.1)

1 2q q

Posouzení na 1.10x(Vlastní tíha+svislé stálé zatížení ve vrcholu)+1.50x(svislé prom nné zatížení ve

(P. )   y1 -  y2   Fx Fy  xo yo  M
 [kN/m] [kN/m] [m]   [m]  [kNm/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.10 0.00- 3.40  44.17 9.06 2.700 1.133   25.56
Tíha zdi  W x1.10 0.00 62.70 1.955 1.095 -122.58

Sou et= 71.76  -97.02

Sou et svislých sil = 71.76 kN/m
Sou et moment  k lícovému výstupku = -97.02 kNm/m
Sou et moment  ke st edu základu = -0.14 kNm/m
Excentricita ec=-0.14/71.76=-0.002m, ec<=2.700/6=0.450m
Tlak v zemin q1=0.026 N/mm q2=0.027 N/mm
Efektivní základ L'=2.700-2x0.002= 2.696 m (EC7 P íloha D)
Únosnost základové p dy Rd=L'·quk/ M=2.696x(1000x0.10)/1.40= 192.57 kN/m
Posouzení únosnosti Vd=71.76 < Rd=192.57 kN/m,  Posouzení vyhovuje (EC7 Rov.2.2, Rov.6.1)

1 2
q q

7.3. Posouzení porušení od p eklopení (EQU) (EC7 EN1997-1-1:2004, §9.7.4)
 P eklopení s ohledem na lícový výstupek (xo=0,yo=0) (x=2.700,y=3.400 m)

 (P. )  y1 - y2 Fx Fy  xo yo  Mo+   Mo-
[kN/m] [kN/m] [m]   [m] [kNm/m] [kNm/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.10 0.00- 3.40 44.17  9.06 2.700 1.133 50.04 24.48
Tíha zdi  W x0.90  0.00 51.30 1.955 1.095 0.00 100.30

Sou et= 60.36 50.04 124.78

y0

x0

Sou et aktivních moment = 50.04 kNm/m
Sou et pasivních moment = 124.78 kNm/m
Posouzení p eklopení Med=50.04 < Mrd=124.78 kNm/m,  Posouzení vyhovuje
Excentricita ec=(2.700/2)-(124.78-50.04)/60.36=0.112m, ec<=2.700/3=0.900m

7.4. Posouzení porušení od posunutí (EQU) (EC7 EN1997-1-1:2004, §9.7.3, §6.5.3)

 (P. )  y1 - y2 Fx+ Fx- Fy
[kN/m] [kN/m] [kN/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.10 0.00- 3.40 44.17  0.00  9.06
Pasivní zemní tlak  Ppx0.90 3.00- 3.40  0.00  2.98  0.00
Tíha zdi  W x0.90  0.00  0.00 51.30

  Sou et= 44.17  2.98 60.36

Y P

P X

a

p 0

0

sF =c.B+W.tan( )

H N

4
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T ení zeminy Rd=Nd·tan / M  = 60.36xtan(29.00°)/1.25= 26.77 kN/m
Soudržnost zeminy Rd=A·cu/ M  =  1000x2.700x0.005/1.25= 10.80 kN/m
(pasivní síly od efektivní soudržnosti zanedbány) (EC7 §6.5.3. 10)
Sou et aktivních sil = 44.17 kN/m
Sou et pasivních sil (2.98/1.00+26.77) = 29.75 kN/m
Posouzení posunutí Hd=44.17 > Rd=29.75 kN/m, Posouzení NEvyhovuje
Posouzení na posunutí nevyhovuje, zv tšit tlouš ku d íku zdi na  0.31 m (p ibližn )

8. Posouzení stability zdi (STR/GEO A1+M1)

8.1. Síly (aktivní a pasivní) na zdi (STR/GEO A1+M1)

Zatížení y1 -  y2   Fx Fy x y
[kN/m]  [kN/m]  [m]   [m]

Aktivní zemní tlak  Pa  0.00- 3.40 31.63   8.18  0.000  2.267
Pasivní zemní tlak  Pp  3.00- 3.40 -4.15   0.00  2.700  3.267
Tíha zdi  W  0.00  57.00  0.745  2.305

X

Y

Y

P

P X

a

p 0

0

H

h

NeHe

N

8.2. Posouzení únosnosti základové p dy (STR/GEO A1+M1) (EC7 EN1997-1-1:2004, §6.5.2)

Posouzení na 1.00x(Vlastní tíha+svislé stálé zatížení ve vrcholu)+0.00x(svislé prom nné zatížení ve

(P. )   y1 -  y2   Fx Fy  xo yo  M
 [kN/m] [kN/m] [m]   [m]  [kNm/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.35 0.00- 3.40  42.70 11.04 2.700 1.133   18.56
Tíha zdi  W x1.00 0.00 57.00 1.955 1.095 -111.44

Sou et= 68.04  -92.88

y0

x0

Sou et svislých sil = 68.04 kN/m
Sou et moment  k lícovému výstupku = -92.88 kNm/m
Sou et moment  ke st edu základu = -1.03 kNm/m
Excentricita ec=-1.03/68.04=-0.015m, ec<=2.700/6=0.450m
Tlak v zemin q1=0.024 N/mm q2=0.026 N/mm
Efektivní základ L'=2.700-2x0.015= 2.670 m (EC7 P íloha D)
Únosnost základové p dy Rd=L'·quk/ M=2.670x(1000x0.10)/1.00= 267.00 kN/m
Posouzení únosnosti Vd=68.04 < Rd=267.00 kN/m,  Posouzení vyhovuje (EC7 Rov.2.2, Rov.6.1)

1 2
q q

Posouzení na 1.35x(Vlastní tíha+svislé stálé zatížení ve vrcholu)+1.50x(svislé prom nné zatížení ve

(P. )   y1 -  y2   Fx Fy  xo yo  M
 [kN/m] [kN/m] [m]   [m]  [kNm/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.35 0.00- 3.40  42.70 11.04 2.700 1.133   18.56
Tíha zdi  W x1.35 0.00 76.95 1.955 1.095 -150.44

Sou et= 87.99 -131.88

Sou et svislých sil = 87.99 kN/m
Sou et moment  k lícovému výstupku = -131.88 kNm/m
Sou et moment  ke st edu základu = -13.09 kNm/m
Excentricita ec=-13.09/87.99=-0.149m, ec<=2.700/6=0.450m
Tlak v zemin q1=0.022 N/mm q2=0.043 N/mm
Efektivní základ L'=2.700-2x0.149= 2.402 m (EC7 P íloha D)
Únosnost základové p dy Rd=L'·quk/ M=2.402x(1000x0.10)/1.00= 240.20 kN/m
Posouzení únosnosti Vd=87.99 < Rd=240.20 kN/m,  Posouzení vyhovuje (EC7 Rov.2.2, Rov.6.1)

1 2
q q

8.3. Posouzení porušení od p eklopení (STR/GEO A1+M1) (EC7 EN1997-1-1:2004, §9.7.4)
 P eklopení s ohledem na lícový výstupek (xo=0,yo=0) (x=2.700,y=3.400 m)

 (P. )  y1 - y2 Fx Fy  xo yo  Mo+   Mo-
[kN/m] [kN/m] [m]   [m] [kNm/m] [kNm/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.35 0.00- 3.40 42.70 11.04 2.700 1.133 48.38 29.82
Tíha zdi  W x1.00  0.00 57.00 1.955 1.095 0.00 111.44

Sou et= 68.04 48.38 141.26

y0

x0
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Sou et aktivních moment = 48.38 kNm/m
Sou et pasivních moment = 141.26 kNm/m
Posouzení p eklopení Med=48.38 < Mrd=141.26 kNm/m,  Posouzení vyhovuje
Excentricita ec=(2.700/2)-(141.26-48.38)/68.04=-0.015m OK

8.4. Posouzení porušení od posunutí (STR/GEO A1+M1) (EC7 EN1997-1-1:2004, §9.7.3, §6.5.3)

 (P. )  y1 - y2 Fx+ Fx- Fy
[kN/m] [kN/m] [kN/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.35 0.00- 3.40 42.70  0.00 11.04
Pasivní zemní tlak  Ppx1.00 3.00- 3.40  0.00  4.15  0.00
Tíha zdi  W x1.00  0.00  0.00 57.00

  Sou et= 42.70  4.15 68.04

Y P

P X

a

p 0

0

sF =c.B+W.tan( )

H N

T ení zeminy Rd=Nd·tan / M  = 68.04xtan(29.00°)/1.00= 37.72 kN/m
Soudržnost zeminy Rd=A·cu/ M  =  1000x2.700x0.005/1.00= 13.50 kN/m
(pasivní síly od efektivní soudržnosti zanedbány) (EC7 §6.5.3. 10)
Sou et aktivních sil = 42.70 kN/m
Sou et pasivních sil (4.15/1.00+37.72) = 41.87 kN/m
Posouzení posunutí Hd=42.70 > Rd=41.87 kN/m, Posouzení NEvyhovuje
Posouzení na posunutí nevyhovuje, zv tšit tlouš ku d íku zdi na  0.02 m (p ibližn )

9. Posouzení stability zdi (STR/GEO A2+M2)

9.1. Síly (aktivní a pasivní) na zdi (STR/GEO A2+M2)

Zatížení y1 -  y2   Fx Fy x y
[kN/m]  [kN/m]  [m]   [m]

Aktivní zemní tlak  Pa  0.00- 3.40 40.15   8.24  0.000  2.267
Pasivní zemní tlak  Pp  3.00- 3.40 -3.31   0.00  2.700  3.267
Tíha zdi  W  0.00  57.00  0.745  2.305

X

Y

Y

P

P X

a

p 0

0

H

h

N
eHe

N

9.2. Posouzení únosnosti základové p dy (STR/GEO A2+M2) (EC7 EN1997-1-1:2004, §6.5.2)

Posouzení na 1.00x(Vlastní tíha+svislé stálé zatížení ve vrcholu)+0.00x(svislé prom nné zatížení ve

(P. )   y1 -  y2   Fx Fy  xo yo  M
 [kN/m] [kN/m] [m]   [m]  [kNm/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.00 0.00- 3.40  40.15 8.24 2.700 1.133   23.24
Tíha zdi  W x1.00 0.00 57.00 1.955 1.095 -111.44

Sou et= 65.24  -88.20

y0

x0

Sou et svislých sil = 65.24 kN/m
Sou et moment  k lícovému výstupku = -88.20 kNm/m
Sou et moment  ke st edu základu = -0.13 kNm/m
Excentricita ec=-0.13/65.24=-0.002m, ec<=2.700/6=0.450m
Tlak v zemin q1=0.024 N/mm q2=0.024 N/mm
Efektivní základ L'=2.700-2x0.002= 2.696 m (EC7 P íloha D)
Únosnost základové p dy Rd=L'·quk/ M=2.696x(1000x0.10)/1.40= 192.57 kN/m
Posouzení únosnosti Vd=65.24 < Rd=192.57 kN/m,  Posouzení vyhovuje (EC7 Rov.2.2, Rov.6.1)

1 2
q q

Posouzení na 1.00x(Vlastní tíha+svislé stálé zatížení ve vrcholu)+1.30x(svislé prom nné zatížení ve

(P. )   y1 -  y2   Fx Fy  xo yo  M
 [kN/m] [kN/m] [m]   [m]  [kNm/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.00 0.00- 3.40  40.15 8.24 2.700 1.133   23.24
Tíha zdi  W x1.00 0.00 57.00 1.955 1.095 -111.44

Sou et= 65.24  -88.20
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Sou et svislých sil = 65.24 kN/m
Sou et moment  k lícovému výstupku = -88.20 kNm/m
Sou et moment  ke st edu základu = -0.13 kNm/m
Excentricita ec=-0.13/65.24=-0.002m, ec<=2.700/6=0.450m
Tlak v zemin q1=0.024 N/mm q2=0.024 N/mm
Efektivní základ L'=2.700-2x0.002= 2.696 m (EC7 P íloha D)
Únosnost základové p dy Rd=L'·quk/ M=2.696x(1000x0.10)/1.40= 192.57 kN/m
Posouzení únosnosti Vd=65.24 < Rd=192.57 kN/m,  Posouzení vyhovuje (EC7 Rov.2.2, Rov.6.1)

1 2
q q

9.3. Posouzení porušení od p eklopení (STR/GEO A2+M2) (EC7 EN1997-1-1:2004, §9.7.4)
 P eklopení s ohledem na lícový výstupek (xo=0,yo=0) (x=2.700,y=3.400 m)

 (P. )  y1 - y2 Fx Fy  xo yo  Mo+   Mo-
[kN/m] [kN/m] [m]   [m] [kNm/m] [kNm/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.00 0.00- 3.40 40.15  8.24 2.700 1.133 45.49 22.25
Tíha zdi  W x1.00  0.00 57.00 1.955 1.095 0.00 111.44

Sou et= 65.24 45.49 133.69

y0

x0

Sou et aktivních moment = 45.49 kNm/m
Sou et pasivních moment = 133.69 kNm/m
Posouzení p eklopení Med=45.49 < Mrd=133.69 kNm/m,  Posouzení vyhovuje
Excentricita ec=(2.700/2)-(133.69-45.49)/65.24=-0.002m OK

9.4. Posouzení porušení od posunutí (STR/GEO A2+M2) (EC7 EN1997-1-1:2004, §9.7.3, §6.5.3)

 (P. )  y1 - y2 Fx+ Fx- Fy
[kN/m] [kN/m] [kN/m]

Aktivní zemní tlak  Pax1.00 0.00- 3.40 40.15  0.00  8.24
Pasivní zemní tlak  Ppx1.00 3.00- 3.40  0.00  3.31  0.00
Tíha zdi  W x1.00  0.00  0.00 57.00

  Sou et= 40.15  3.31 65.24

Y P

P X

a

p 0

0

sF =c.B+W.tan( )

H N

T ení zeminy Rd=Nd·tan / M  = 65.24xtan(29.00°)/1.25= 28.93 kN/m
Soudržnost zeminy Rd=A·cu/ M  =  1000x2.700x0.005/1.25= 10.80 kN/m
(pasivní síly od efektivní soudržnosti zanedbány) (EC7 §6.5.3. 10)
Sou et aktivních sil = 40.15 kN/m
Sou et pasivních sil (3.31/1.00+28.93) = 32.24 kN/m
Posouzení posunutí Hd=40.15 > Rd=32.24 kN/m, Posouzení NEvyhovuje
Posouzení na posunutí nevyhovuje, zv tšit tlouš ku d íku zdi na  0.17 m (p ibližn )

10. Návrh d íku zdi  (EC2 EN1992-1-1:2004)

10.1. Zatížení 1.35x(stálé nep íznivé)+1.00x(stálé p íznivé)+1.50x(prom nné nep íz.)

Síly (v t žišti pr ezu) v d íku zdi

  y   h Fx   Fy M
 [m]  [m]  [kN/m] [kN/m]  [kNm/m]
 0.50 0.400 0.93  5.24 0.11
 1.00 0.400 3.70 10.96 1.04
 1.50 0.400 8.32 17.15 3.73
 2.00 0.400   14.77 23.82 9.09
 2.50 0.400   23.09 30.97   18.03
 3.00 0.400   33.24 38.60   31.52

Y

X

M
x

y
h
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10.2. Návrh d íku zdi na ohyb (EC2 §9.6, §6.1)
T ída betonu-výztuže: C30/37-B500B, Krycí vrstva betonu: Cnom=50 mm  (§3, §4.4.1.1)
minimální svislá výztuž:0.26(fctm/fyk)d, 0.0013d, 0.0020Ac, maximální:0.04Ac (EC2 §9.6.2)

  y Med  Ned   d  Kd x/d c/ s Ks As min As
 [m]  [kN/m] [kN] [mm]  [mm /m] [mm /m]
 0.50 0.11 -5.24  344 36.91 0.01 0.1/20.0 2.30 0 ( 400)
 1.00 1.04 -10.96  344 21.27 0.01 0.2/20.0 2.31 0 ( 400)
 1.50 3.73 -17.15  344 13.82 0.02 0.3/20.0 2.31 2 ( 519)
 2.00 9.09 -23.82  344 9.72 0.02 0.5/20.0 2.32  30 ( 519)
 2.50   18.03 -30.97  344 7.25 0.03 0.7/20.0 2.32  81 ( 519)
 3.00   31.52 -38.60  344 5.65 0.04 0.9/20.0 2.33 163 ( 519)

10.3. Vyztužení d íku zdi

Výztuž rubu d íku  Z ïî ñ îïë    ( 526mm /m)
 Rozd lovací výztuž  Z  è ñ ìðð    ( 126mm /m)

Výztuž líce d íku  Z ïîñ îèð    ( 404mm /m)
 Rozd lovací výztuž  Z  è ñ ìðð    ( 126mm /m)

10.4. Kotvení výztuže d íku zdi  (EC2 §8.4)

Základní požadovaná kotevní délka  (EC2 Rov.8.3)
lb,rqd= (∅/4) ( sd/fbd)=(12/4)x(135/2.10)=193mm
sd=435.00x163/526=135MPa fbd=2.25x0.70xfctd=2.10 MPa (EC2 §8.4.2)

Návrhová kotevní délka lbd=0.70x193=135mm, Cnom=50mm>3x12=36mm=(3∅) (EC2 §8.4.4, T.8.2)
Minimální kotevní délka lb,min=max(0.30lbrqd,10∅,100mm)=120mm
Nutné háky 120mm na spodním konci prutu pro kotvení

10.5. Posouzení d íku zdi na smyk (EC2 EN1992-1-1:2004, §6.2.2)

T ída betonu-výztuže: C30/37-B500B, Krycí vrstva betonu: Cnom=50 mm  (§3, §4.4.1.1)
Zm na zatížení od zemního tlaku je lineární, takže zm na smykové
síly je parabolická. Zm na pr ezu d íku je lineární.
Kritické místo pro posouzení smyku je pata d íku.

Ved=26.25 kN/m, Ned=-33.35 kN/m
Smyková únosnost bez smykové výztuže Vrdc (EC2 §6.2.2)
Vrdc=[Crdc·k·(100 1·fck) 0.33+k1· cp]·bw·d (EC2 Rov.6.2.a)
Vrdc>=(vmin+k1· cp)·bw·d (EC2 Rov.6.2.b)
Crdc=0.18/ c=0.18/1.50=0.120, fck=30MPa ,bw=1000mm, d=344mm
k=1+√(200/d)<=2, k=1.76, k1=0.15
1=As1/(bw·d)=526/(1000x344)=0.0015
cp=Ned/Ac=1000x33.35/400000=0.08N/mm

vmin=0.0350·k 1.50·√fck = 0.45N/mm ,  (EC2 Rov.6.3N)
Vrd,c(min)=0.001x(0.45+0.15x0.08)x1000x344=158.93kN/m
Vrdc=0.001x[0.120x1.76x(0.15x30) 0.33+0.15x0.08]x1000x344=124.08, Vrdc=158.93kN/m
Ved=26.25 kN/m <= Vrdc=158.93 kN/m, smyk OK

Vrdmax= cw·bw·z· 1·fcd/(cot +tan ), Ved/max(Vrdmax)=0.02, =45.0° cot =1.00 tan =1.00
cw=1.00 z=0.9d, fck=30.0<=60Mpa 1=0.6[1-fck/250]=0.6[1-30/250]=0.528, fcd=20.00Mpa

Vrdmax=0.001x1.00x1000x0.9x344x0.528x20.00/2.00=1634.7 kN
Ved=33.2 kN < 1634.7 kN =Vrdmax, posouzení vyhovuje
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11. Návrh základu zdi a výztuže  (EC2 EN1992-1-1:2004)

11.1. Návrh lícového výstupku x=2.700 m to x=0.400 m
Sou et svislých sil  =  87.99 kN/m
Sou et moment  ke st edu základu = -13.09 kNm/m
q1= 0.022 N/mm , q2= 0.040 N/mm , w= 2.300 m
tlak od vlastní tíhy q3= 0.014 N/mm
M= 36.85 kNm/m, V= 39.08 kN/m
V ve vzdálenosti d=350mm od líce d íku = 30.46 kN/m
Med= 36.85k Nm/m, Ved= 30.46 kN/m

q q
W

V M

q

11.2. Návrh základu zdi na ohyb (EC2 EN1992-1-1:2004, §6.1)

T ída betonu-výztuže: C30/37-B500B, Krycí vrstva betonu: Cnom=50 mm  (§3, §4.4.1.1)
Med= 36.85kNm/m, d=344mm, Kd=1.792 x/d=0.04 c2/ s1=-0.9/20.0 ks=2333, As= 250mm /m
Minimální vyztužení As>=0.26bd·fctm/fyk (As= 519mm /m) (EC2 §9.3.1)
Minimální vyztužení ∅12/215 ( 526mm /m)

11.3. Výztuž základu zdi

Dolní výztuž základu  Z ïîñ îïë    ( 526mm /m)
Rozd lovací p í ná výztuž  Z ïîñ íðð    ( 377mm /m)

11.4. Kotvení výztuže základu  (EC2 §9.8.2.2, §8.4)

x=h/2=0.200m, R=1000x0.040x0.200=8.00 kN/m
e=0.15b=0.060m ze=2.260 m, zi=0.900d=0.310m
Fs=R·ze/zi=8.00x2.260/0.310=58.40 kN/m
sd=Fs/As=1000x58.40/526=111 MPa

Základní požadovaná kotevní délka  (EC2 Rov.8.3)
lb,rqd= (∅/4) ( sd/fbd)=(12/4)x(111/3.00)=111mm
fbd=2.25x1.00xfctd=3.00 MPa (EC2 §8.4.2)
Návrhová kotevní délka (EC2 §8.4.4, T.8.2)
lbd=0.70x111=78mm, Cnom=50mm>3x12=36mm=(3∅)
Minimální kotevní délka lb,min=max(0.30lbrqd,10∅,100mm)=120mm
Nutná kotevní délka podélné výztuže Lbd=120mm =0.120m
lbd=120mm<(x-Cnom)=150.00. Je k dispozici dostate ná délka

d

b

z

N

F

F

l

F

B

ze

i

e

Ed

c

s s,max

b
x

A

R

h

11.5. Návrh základu zdi na smyk a smyk p i protla ení (EC2 EN1992-1-1:2004, §6.2.2)

T ída betonu-výztuže: C30/37-B500B, Krycí vrstva betonu: Cnom=50 mm (§3, §4.4.1.1)
Smyková únosnost bez smykové výztuže Vrdc (EC2 §6.4.4)
Vrdc=[Crdc·k·(100 1·fck) 0.33·(2d/a)]·bw·d (EC2 Rov.6.50)
Vrdc>=[vmin·2d/a]·bw·d, d=dm=344mm, a=344mm
Crdc=0.18/ c=0.18/1.50=0.120, fck=30MPa ,bw=1000mm, d=344mm
k=1+√(200/d)<=2, k=1.76
1=As1/(bw·d)=526/(1000x344)=0.0015

vmin=0.0350·k 1.50·√fck = 0.45N/mm , (EC2 Rov.6.3N)
Vrd,c(min)=0.001x(0.45x2x344/344)x1000x344=309.60kN/m
Vrdc=0.001x[0.120x1.76x(0.15x30) 0.33x2x344/344]x1000x344=239.89, Vrdc=309.60kN/m
Ved=30.46 kN/m <= Vrdc=309.60 kN/m, smyk a smyk p i protla ení OK

a=d

d
45o dm

Vrdmax= cw·bw·z· 1·fcd/(cot +tan ), Ved/max(Vrdmax)=0.02, =45.0° cot =1.00 tan =1.00
cw=1.00 z=0.9d, fck=30.0<=60Mpa 1=0.6[1-fck/250]=0.6[1-30/250]=0.528, fcd=20.00Mpa

Vrdmax=0.001x1.00x1000x0.9x344x0.528x20.00/2.00=1634.7 kN
Ved=39.1 kN < 1634.7 kN =Vrdmax, posouzení vyhovuje

12. Odhad materiálu

Beton na metr délky zdi 2.280 m /m
Betoná ská ocel na metr zdi 68.510 kg/m
Celkem beton zdi  1.000x   2.280= 2.280 m
Celkem betoná ská výztuž zdi  1.000x  68.510=  68.510 kg
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13. Výkaz výztuže

Po e typ výztužná vložka [mm] po et g/m
[kg/m]

délka
[m]

hmotnost
[kg]

120
3240

1201 1 5 12 0,888  3,480 15,45

120
3240

1202 4 4 12 0,888  3,480 12,36
10003 9 16 8 0,395  1,000  6,32
25904 7 5 12 0,888  2,590 11,50
25905 8 3 12 0,888  2,590  6,90
10006 10 18 12 0,888  1,000 15,98

Celková hmotnost [kg] 68,51
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